



民心工程听民声 新时代 新征程 新伟业

“红色文化传承弘扬”见成效

红色文化越来越融入百姓生活

民声实录

中共一大纪念馆志愿者

王丽华——

我叫王丽华,是上海金城达数码科技有限公司董事长,也是中共一大纪念馆的志愿者,我在宣誓教育岗位上一做就是6年。

我负责的人党宣誓看似简单,但这是每一位党员起步的地方,细到怎么读誓词、握拳头,都要严谨,需要规范指导。看着一位位共产党员庄严宣誓时坚定的眼神、紧握的拳头、铿锵有力的誓言,我都觉得内心充满力量。还有一些中小学生在父母的带领下来到纪念馆,在党旗下默默地念着誓词,学着大人的模样举起小拳头,种下红色的种子,我就感觉国家未来更有希望。

我做志愿服务时,常常一站就是一天,有时感觉腿都不是自己的了。但六年来,每周一次的志愿工作我从未间断。尤其是每年7月1日,不论周几,我都会去上岗。

近年来,上海实施“红色文化传承弘扬”这一民心工程,我感到红色文化越来越融入我们老百姓生活之中。当我发现上海地铁1号线“黄陂南路站”更名“一大会议·黄陂南路站”,地铁站里还布置了红色文化的展览时,我就十分兴奋。

2021年6月3日,真的是一个特别难忘的日子,中共一大纪念馆正式开馆,建造了新馆,会址也得到了修缮,这里马上成为上海最热门的地方。当时我们志愿者的嗓子都喊哑了,每天都有很多人来参观。在我的影响下,我的儿子、妹妹和外甥女都加入了



上海地铁红色文化主题长廊

本报记者 刘歆 摄

淮海中路街道“初心志愿服务队”,在中共一大纪念馆门口,维持秩序,为游客提供交通指引、预约参加等志愿服务。

在中共一大会议中,我遇见了不少同样怀揣红色初心的人。去年7月22日,我遇到了住在彭浦镇的姜老先生,他关心地问我,做志愿者累不累。他告诉我,他也在社区做志愿者,还掏出了一张刊登有他做志愿者事迹的报纸,和我交流心得,“我要向你学习,我是退休以后才在社区做志愿者的。”他有感而发作诗一首——“重温党史夯信念,不负使命

来一大了。如果不是认识你,找你帮我拍这张照片,我可能一生都有遗憾。”

初心坚。踏遍青山人未老,如今归来仍少年。”我深受感动。未来,我希望能有更多的游客来中共一大纪念馆看看,更多的人能热爱红色文化,希望用数字技术赋能“红色文化传承弘扬”工程,让游客更好地感受到红色文化的魅力,就算不能来到上海,也能在网上参观中共一大纪念馆。我也希望,能有更多的学生参与到红色场馆的志愿服务工作中,弘扬红色文化要从小抓起。

本报记者 屠瑜 实习生 陈佳华 整理



扫码听民声

记者手记

上海,党的诞生地和初心始发地,拥有丰富的红色文化资源。两年多来,上海用心守护红色阵地,用功传承红色精神,用情讲述红色故事,强化红色资源凝心聚力、铸魂育人、推动发展的社会功能,将上海“红色文化”的金字招牌越擦越亮,让红色基因融入城市血脉,让红色文化融入百姓生活,让红色成为上海这座城市永恒的底色。

在传承弘扬红色文化过程中,上海尤其重视在教育上下功夫,引领全市上下特别是青年一代从红色精神血脉中汲取力量,奋勇投身伟大新征程。教育系统将红色文化融入思想政治教育,将红色景点纳入学生研学参观名录。

2021年以来,上海着力打造“初心讲堂”党员理想信念教育品牌。在此牵引带动下,到红色场馆上党课已经成为上海党员学习的新常态,党员群众纷纷表示,“初心讲堂”让红色旧址遗迹成为党员教育的“红色殿堂”,在“初心之地”听党课、悟初心,让党的创新理论和伟大建党精神更加深入人心、打动人心。

此外,去年,上海公布了《上海市红色资源名录(第一批)》,其中,重点旧址、遗址、纪念设施或场所类612处;重要档案、文献、手稿、声像资料和实物类236件/套,以便做好红色资源保护利用工作。

本报记者 屠瑜 实习生 陈佳华

本报讯(记者 杨欢)在昨天举行的临港科创大会上,临港新片区发布3.0版科创政策《临港新片区加快推动科技创新支撑引领产业高质量发展若干政策》,四方面20条举措分别支持“0到1”源头创新、“1到10”创新加速、“10以上”科技成果加速转化,以及营造浓厚的创新创业氛围。

根据政策,在新片区建设高能级高规格实验室最多可获1000万元奖励,配套资助重大科技基础设施最高给予1亿元支持;支持发展科技创新平台最高给予1亿元支持;众创空间、孵化器、大学科技园等全链条孵化体系最高给予1000万元支持,企业成立创新型总部、加大研发投入、进行成果转化、申报高新企业等给予最高500万元支持;引进高水平海外研发机构最高给予1000万元支持。科创大会上,上海技术交易所国际交易中心正式揭牌成

最高支持一亿元

临港发布科创政策二十条

立,将利用临港新片区作为离岸枢纽和科创高地的要素资源和政策优势,探索创新科技产业跨境交易结算、孵化落地业务新场景、新模式,打造国内企业“走出去”、海外技术“引进来”的生态体系。

“临港·大学科技园”也正式启动建设,将进一步整合北京大学、复旦大学、上海交通大学、同济大学及临港本地优质高校资源,加强基础研究成果的产业化能力,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,提升临港新片区创新体系整体效能。

此外,临港新片区科创基金正式设立,基金规模200亿元,将解决创新型企业在成立初期的融资难、融资贵等痛点问题,进一步强化科技创新过程中的风险共担机制。一批投资机构、科技转化平台、科技型公司签约组建成立产业投资生态圈,立足科技创新合作,形成协同发展共同体。

按图索骥寻找合适房源

金桥解锁“人才公寓地图”

本报讯(记者 宋宁华)昨天,“来金桥,遇见更好的自己”2023浦东新区金桥镇促进人才发展服务行动暨2023年金桥镇春风行动专场招聘会举行。当天,金桥镇解锁“人才公寓地图”,人才可以按图索骥寻找合适的房源。

“人才公寓地图”上,人才公寓的位置、面积、房间数量、可居住人数等信息一目了然,方便人才安居。金桥镇党委副书记、镇长沈英介绍,金桥镇通过“两

个一批”,即改造一批、新建一批,打造5个镇级人才公寓,让人驻金桥的各类专业人才,能扎根金桥、服务浦东。

当天,还揭牌成立了“浦东引领区创新创业人才服务站”。依托浦东新区与中欧学院达成的战略合作协议,金桥镇与中欧率先联动互动,打造专项服务站,引导各方人才来浦东兴业投资,助力区域产业升级发展。

2023年金桥镇春风行动专场招聘会同时举办,共有50家用人单位开展现场招聘,提供就业岗位800余个。金桥镇相关负责人介绍,招聘岗位呈现“橄榄形”两头尖的特点,即高端“金领”和基层“蓝领”人才缺口较大。招聘会设置了政策咨询及宣讲区,宣传推广浦东人才政策、促进就业创业政策,以及金桥镇“九条措施”等政策。截至当天下午招聘会结束,共有485人前来应聘,现场意向录用121人。

就业岗位聚焦产业需求

静安重点企业“直播带岗”

本报讯(记者 江跃中)昨天下午,静安区“春暖静安 筑梦未来”——2023年政协委员单位暨百家企业招聘会和人力资源服务分享会在大宁公园举行,现场共有183家企业提供3238个就业岗位。

据悉,招聘企业聚焦静安六大产业需求,提供有针对性的就业岗位。区人社局通过市人才服务中心,向全

市各高校发布企业招聘信息,定向邀约同济大学、华东理工大学、上海财经大学等10所高校组织2023届毕业生参与。现场人气爆棚,各类求职者在参展摊位前纷纷驻足、咨询。上海农商银行静安支行、上海静安置业(集团)有限公司、华院计算技术(上海)股份有限公司等重点企业还开展“直播带岗”,提供线上招聘渠道。

本次招聘会还为各类参与方“量身定制”全流程服务。针对求职者,邀请静安区职业指导专家,提供一对一的职业指导服务和职业测评。针对招聘企业,安排“就业服务专员”,进行“一人一企”服务对接。针对本区户籍重点就业群体,安排专员定期排摸就业情况,提供岗位推荐、职业指导等服务。